

# 团结合作 包容发展

——各方人士热议博鳌亚洲论坛为世界经济释放信心

新华社记者

碧海银沙伴椰林，仲春时节的海滨小镇博鳌再次开启“博鳌时间”。以“不确定的世界：团结合作迎挑战，开放包容促发展”为主题的博鳌亚洲论坛2023年年会正在这里召开。

各方人士和与会代表纷纷表示，面对外部环境的不确定性，亚洲各国应充分利用区域合作机制，谋求合作共赢，为世界经济稳定增长作出贡献。

巴基斯坦规划、发展与特别项目部长阿赫桑·伊克巴尔在论坛年会现场告诉新华社记者，亚洲将成为全球消费增长重心，带动全球供应链、价值链调整。各国要顺应趋势，加强合作发掘发展机遇。他强调，中国经济增长对世界经济和各国发展都是“好消息”。

哈萨克斯坦阿斯塔纳国际金融中心总裁雷纳特·别科图尔沃夫表

示，在过去几十年中，中国经济发展取得重大成果，向世界展示了一个成功的发展故事。如今，在高水平共建“一带一路”引领下，新项目新投资落地哈萨克斯坦等合作国家，持续助力提升当地经济发展和民众生活水平。

中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕也表示，亚洲地区在世界经济中的重要性正持续增强。他说，国际货币基金组织此前上调世界经济增长预期，其主要原因是看好亚洲地区，特别是中国经济发展前景。

28日发布的《亚洲经济前景及一体化进程》2023年度报告显示，作为世界经济的重要引擎，亚洲经济体2023年整体复苏步伐加快。报告说，亚洲成为世界经济暗淡图景中的亮点，全球经济治理进入“亚洲时刻”。

博鳌亚洲论坛上，中国经济强劲

增长和亚洲发展持续复苏让各方人士对合作发展前景满怀信心。

在老挝青年企业家协会副主席娥拉泰看来，老挝当地就能感受到中国经济的活力和对周边国家的带动。娥拉泰此前接受记者采访时介绍，今年以来，不少中国商务代表团到老挝考察，许多老挝农产品通过中老铁路出口至中国。更重要的是，中国倡导的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议等公共产品，正为区域发展注入源源不断的新动力。

菲律宾贸易与工业部助理部长艾伦·赫普蒂表示，中国经济增长在拉动亚洲地区经济发展方面作用不容忽视，中方提出一系列倡议措施不仅促进各国发展，更聚焦共同繁荣，不断促进更深层次区域一体化和经济全球化。

柬埔寨皇家科学院国际关系研

究所所长金平说，中国提出各项倡议对建设公正、公平、开放和包容的世界至关重要。中国始终与世界各国分享发展成果，为推动世界经济稳定增长作出了重要贡献。

阿根廷国立拉普拉塔大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨认为，亚太地区是全球经济引擎。中国正提倡一种更具包容性的全球化，尊重每个国家不同发展模式，致力于促进全球共同发展。

“合作是经济发展的基础，增长是繁荣的共同驱动力。”正如宝马集团董事长齐普策所言，中国人口规模巨大的现代化将凸显对创新产品和服务的需求，为世界带来新的增长机遇，给全球创新和可持续技术发展提供契机，释放出多边合作的强烈信号。

(新华社海南博鳌3月29日电)

新华社记者 刘豫锡指出，当前恐怖活动在全球滋生蔓延，“博科圣地”等非洲地区恐怖组织同“基地”组织、“伊斯兰国”勾连作乱，地区热点问题持续动荡，根除恐怖威胁任重道远。国际社会要急非洲之所急、想非洲之所想，共同帮助非洲应对最紧迫挑战、解决根源性问题。

刘豫锡说，中国始终是非洲和平安全事业的同盟军。中方秉持真实亲诚理念和正确义利观，全面落实中非合作论坛第八届部长级会议宣

布的和平安全工程，通过中国—联合国和平与发展基金帮助非洲国家制定反恐计划，为非反恐能力建设项目提供资金支持。中非在安理会共同发起“支持非洲发展伙伴倡议”，为非洲发展注入强劲动力。

中方将继续以落实全球安全倡议、全球发展倡议为抓手，同非洲携手构建高水平中非命运共同体，为非洲实现持久和平和可持续发展贡献更大力量。

三要铲除恐怖主义滋生土壤。中

## 视觉新闻



国航恢复罗马至北京直飞客运航线

3月27日，在意大利罗马菲乌米奇诺机场，国航罗马直飞北京航班的旅客准备登机。

中国国际航空公司（国航）27日恢复因疫情中断的北京—罗马直飞客

运航线。



中国西班牙文化和旅游年在马德里开幕

3月27日，西班牙歌唱家马斯堤在开幕音乐会上演唱《我爱你中国》。

中国西班牙文化和旅游年27日在西班牙首都马德里开幕。当晚在西班牙国家音乐厅举办了中西文旅年开幕式及音乐会。

新华社记者 孟鼎博 摄

## 韩国外交部抗议日本教科书歪曲历史

新华社首尔3月28日电（记者陆睿 杨畅）韩国外交部28日召见日本驻韩国大使馆总括公使熊谷直树，就日本政府审定通过含有主张独岛（日本称竹岛）主权和淡化二战期间日本强征朝鲜半岛劳工内容的小学教科书表示抗议。

韩国外交部当日还以发言人名义发表声明，对日方再次审定通过包含不正当主权内容的教科书表示强烈抗议，明确表示不能接受日本政府对独岛的主权主张，并对日方淡化强征劳工行为表示强烈

遗憾。

声明说，希望日本政府在正视历史的同时在未来一代的教育上采取更负责任的行动。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积约0.18平方公里。韩国、朝鲜、日本都宣称对该岛拥有主权。目前，韩国实际控制这一岛屿。

日本政府曾多次淡化甚至否认二战期间强征邻国劳工的史实，并以相关赔偿已在两国1965年建交时签署的《日韩请求权协定》中得到解决为由，拒绝向韩方受害者赔偿。

## 欧盟将削减天然气需求目标延长一年

据新华社布鲁塞尔3月28日电（记者 康逸）欧盟成员国28日达成政治协议，同意将自愿减少15%天然气需求的目标延长一年。根据规定，欧盟理事会保留了在出现供应安全问题时，强制性要求成员国减少天然气需求的可能性。

新规为欧盟成员国设定了一个自愿目标，即在2023年4月1日至2024年3月31日期间，将天然气消费量与2017年4月1日至2022年3月31日期间的平均消费量相比减少15%。

欧盟轮值主席国瑞典副首相兼能源与工商大臣埃芭·布施表示，欧盟并没有完全摆脱能源危机，欧盟成员国需要在下一个冬天前做好准备。从2022年8月到2023年1月，欧盟天然气总消费量下降了19.3%。减少天然气需求有助于补充库存，降低价格，并确保更多能源供应。

为保障天然气供应安全，去年7月，欧盟成员国同意采取自愿措施在2022年8月1日至2023年3月31日期间，将天然气需求减少15%。

## 美国病态民主加剧治理失序

——揭穿美式民主真相之二

新华社记者 徐兴堂

不是采取科学手段拯救生命，而是频频抛出各种阴谋论以甩锅推责，最终酿成上百万人生亡的惨剧。种族主义根深蒂固难以化解，成为不断侵蚀国家团结的社会“病毒”。美国联邦调查局最新报告显示，2021年全美仇恨犯罪增加了11.6%，有64.5%的仇恨犯罪受害者是因为他们的族裔而受到攻击。同样触目惊心的是不断加大的贫富差距。数据显示，2021年美国最富有的1%人口财富总和达45.9万亿美元，超过了底层90%美国人的财富总和。此外，愈演愈烈的枪支暴力成为美式人权抹不去的污点。尽管有71%的美国成年人认为应更严格管控枪支，但政治极化导致控枪立法举步维艰，利益集团的裹挟让政客们将政治私利置于公共安全之上，枪患阴云始终挥之不去……美国心理协会的调查报告说，过去几年美国人遭受了严重心理创伤，他们因为疫情延宕、种族仇恨、政治撕裂、暴力犯罪、通胀高企而对未来深感焦虑。

病态民主难以有效解决国家面临的实际问题。由于年久失修，美国货车颠覆事故已经成为家常便饭。2月初俄亥俄州有毒化学品列车翻车事故，引爆了美国民众的不满情绪，也揭开了美国国内基础设施破败的

真相。官方数据显示，1990年到2021年间，共发生54539起列车出轨事故，平均每年1700多起。近期硅谷银行爆雷，引发对金融风险扩散的全球担忧，背后是金融监管的失范。美国国会2010年通过金融监管改革法案，规定资产超过500亿美元的银行必须参加美联储年度压力测试，旨在避免金融危机重演。不过几年国会修改该法案，将压力测试的资产门槛大幅抬高到2500亿美元。监管放松导致中小银行积累了相当的风险。

火车脱轨也好，银行“爆雷”也罢，都是经济社会治理失序的表现，深挖其根源则在于美式民主制度固有的对抗逻辑和竞争激烈，执政党在决策时将少数集团的短期利益凌驾于民众的长期根本利益之上。与基建投资相比，军事投入的力度要大得多，因为军工复合体更有政策话语权。布朗大学学生研究院的估算显示，“9·11”事件以来美国花在海外军事行动上及与之相关的费用高达8万亿美元，这与美国内基建投资形成鲜明对比。加强金融监管与“去管制化”相比，金融资本集团可能更喜欢政府“少管闲事”。诺贝尔经济学奖得主施蒂格利茨认为，硅谷银行代表的不仅是一个银行的

关门，它象征着监管和货币政策的重大失误。

美式民主的治理效能不彰，非不能也，实不为也。金钱政治操弄之下，美式民主实际上代表了少数人利益，是彻头彻尾的寡头政治，治理失序的背后实际上是民主披风掩盖下的阶层利益冲突。皮尤中心民调显示，65%的美国人认为美国民主制度需要重大改革，57%的受访者认为美国不再是民主典范。《经济学人》杂志更是将美国列为“缺陷民主”。

曾任巴西总统特别经济顾问的亚历山德罗·特谢拉说，美式民主曾被吹捧为普世标准，但如今却积弊甚深，资本的贪婪、掠夺和唯利是图成了民主腐蚀的催化剂，“金钱政治、身份政治、政治极化、社会撕裂、种族矛盾、贫富分化日益加剧”。所有这些都削弱了所谓的民主在美国的功能。

美国病态民主加剧治理失序，政府不能及时回应民众关切，社会充斥着不公，所谓的“民有、民治、民享”已经成为苍白无力的口号。

(新华社纽约3月28日电)

**新华时评**

## 中国代表呼吁国际社会帮助非洲国家根除恐怖威胁

新华社联合国3月28日电 联合国安理会28日就加强联合国同区域组织反恐合作举行高级别公开会，中国政府非洲事务特别代表刘豫锡在发言中呼吁国际社会帮助非洲国家根除恐怖威胁。

刘豫锡指出，当前恐怖活动在全球滋生蔓延，“博科圣地”等非洲地区恐怖组织同“基地”组织、“伊斯兰国”勾连作乱，地区热点问题持续动荡，根除恐怖威胁任重道远。国际社会要急非洲之所急、想非洲之所想，共同帮助非洲应对最紧迫挑战、解决根源性问题。

刘豫锡说，中国始终是非洲和平安全事业的同盟军。中方秉持真实亲诚理念和正确义利观，全面落实中非合作论坛第八届部长级会议宣

布的和平安全工程，通过中国—联合国和平与发展基金帮助非洲国家制定反恐计划，为非反恐能力建设项目提供资金支持。中非在安理会共同发起“支持非洲发展伙伴倡议”，为非洲发展注入强劲动力。

中方将继续以落实全球安全倡议、全球发展倡议为抓手，同非洲携手构建高水平中非命运共同体，为非洲实现持久和平和可持续发展贡献更大力量。

## 专访

### 中国好，世界才更好

——访马来西亚华人公会副总会长陈德钦

新华社记者 汪艺 毛鹏飞

“中国好，世界才更好，中国经济的蓬勃发展为周边国家带来了机遇。”马来西亚华人公会副会长陈德钦日前在马来西亚槟榔屿州乔治市接受新华社记者专访时这样说道。

陈德钦表示，改革开放以来，中国经济的蓬勃发展给他留下了深刻印象。中国在短短几十年里实现经济崛起，成为世界上举足轻重的经济体，令人肃然起敬。

陈德钦认为，中国提出的构建人类命运共同体理念，是当今世界各国平等相待的最佳途径，也是当世界存在较多不稳定因素时，维护世界和平稳定的不二法门。在今后的世界格局发展中，这一理念将发挥重要作用。

陈德钦兼任马华“一带一路”中心主任。在他看来，共建“一带一路”合作是沿线国家的“大合唱”，各方共享经济发展成果。他说，希望马华“一带一路”中心继续

“我很希望更多马来西亚人到中国去看看。”陈德钦说，欢迎更多中国青年到马来西亚，希望马中双方搭建更多交流平台，通过青年交换计划，鼓励马来西亚华人、特别是年青一代到中国去寻根。

陈德钦还说，希望马中继续在经贸、旅游、教育等领域加强合作，相信未来马中关系将更加密切。

(新华社马来西亚乔治市3月29日电)



“中国秦汉文明的遗产”展在西班牙阿利坎特开幕

3月28日，观众在西班牙阿利坎特参观“中国秦汉文明的遗产”展。此次展览由陕西省文物局主办，陕西历史博物馆（陕西省文物交流中心）承办，秦始皇帝陵博物院协办，是中国西班牙文化和旅游年系列活动的一部分。

新华社记者 孟鼎博 摄

## 俄能源部预计今年俄油气产量下降

新华社莫斯科3月28日电（记者 刘恺）俄罗斯能源部长舒利吉诺夫28日表示，今年俄罗斯油气产量预计将双双下降。

舒利吉诺夫在当天举行的能源部会议上说，由于俄方自愿减少石油产量以稳定市场形势，今年俄石油产量将比上年略有下降。他同时强调，俄方已经克服西方对俄石油产品限价令的影响，将石油和石油产品出口转向亚洲、非洲、拉丁美洲和中东

天然气方面，舒利吉诺夫表示俄今年产量也可能下降，而这主要与欧洲减少进口俄天然气、俄方无法立刻寻找替代出口方向有关。他认为，为推动天然气出口，需加强新的基础设施建设。

俄能源部数据显示，2022年俄石油和凝析气产量增长2%，约为5.35亿吨；天然气产量下降约11.7%，为6738亿立方米。

## 声明

●周口市市政工程处营业执照（副本）不慎丢失，统一社会信用代码：91411600418605189C(1-1)，声明作废。

2023年3月30日

●周口市安全生产监督管理局遗失中原银行股份有限公司周口开发区支行开户许可证，核准号：J5080003373401，特此声明作废。

2023年3月30日